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και ενίσχυση των εσόδων. Μέσω της αξιοποίησης ψηφιακών τεχνολογιών και 

καινοτόμων επιχειρησιακών μοντέλων, οι τράπεζες έχουν τη δυνατότητα να 

αναπτύξουν νέες πηγές εσόδων, να αυξήσουν τη διασταυρούμενη πώληση προϊόντων 

και να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα των υφιστάμενων υπηρεσιών τους. 

Η ανάπτυξη και η ευρεία χρήση των ψηφιακών καναλιών, όπως το e-banking και το 

mobile banking, επιτρέπουν στις τράπεζες να προσεγγίσουν μεγαλύτερο αριθμό 

πελατών με χαμηλότερο κόστος διανομής. Τα ψηφιακά κανάλια διευκολύνουν την 

άμεση πρόσβαση σε τραπεζικές υπηρεσίες, αυξάνουν τη συχνότητα αλληλεπίδρασης 

με τον πελάτη και ενισχύουν τη δυνατότητα παροχής εξατομικευμένων προϊόντων, 

γεγονός που συμβάλλει στην αύξηση των εσόδων από προμήθειες και λοιπά μη 

επιτοκιακά έσοδα. 

Παράλληλα, η αξιοποίηση τεχνολογιών ανάλυσης μεγάλων δεδομένων (big data 

analytics) και τεχνητής νοημοσύνης επιτρέπει στις τράπεζες να κατανοούν καλύτερα 

τη συμπεριφορά και τις ανάγκες των πελατών τους. Μέσω της ανάλυσης δεδομένων 

συναλλαγών και προτιμήσεων, οι τράπεζες μπορούν να σχεδιάζουν στοχευμένες 

προτάσεις προϊόντων, να βελτιώνουν τις στρατηγικές τιμολόγησης και να αυξάνουν 

την αποτελεσματικότητα των πωλήσεων. Η εξατομίκευση των υπηρεσιών ενισχύει τη 

διατήρηση των πελατών και δημιουργεί προϋποθέσεις για μακροχρόνια αύξηση των 

εσόδων. 

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός συμβάλλει επίσης στη δημιουργία νέων 

επιχειρηματικών μοντέλων και συνεργασιών, ιδίως μέσω του open banking και των 

συνεργασιών με fintech εταιρείες. Μέσα από την παροχή ψηφιακών πλατφορμών και 

API, οι τράπεζες μπορούν να προσφέρουν καινοτόμες υπηρεσίες προστιθέμενης 

αξίας, να διευρύνουν το φάσμα των προϊόντων τους και να ενισχύσουν τα έσοδα από 

προμήθειες, περιορίζοντας παράλληλα την εξάρτησή τους από τα παραδοσιακά 

επιτοκιακά έσοδα. 

Επιπλέον, η ψηφιοποίηση των διαδικασιών πιστοδότησης και διαχείρισης κινδύνων 

συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου δανείων και στη μείωση 

των επισφαλειών. Η αποτελεσματικότερη αξιολόγηση πιστοληπτικής ικανότητας και 

η ταχύτερη λήψη αποφάσεων ενισχύουν την πιστωτική επέκταση με πιο ελεγχόμενο 

ρίσκο, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε σταθερότερα και βιώσιμα έσοδα από 

τόκους. 

Συνολικά, ο ψηφιακός μετασχηματισμός λειτουργεί ως καταλύτης για την ενίσχυση 

των εσόδων των τραπεζών, τόσο μέσω της αύξησης των μη επιτοκιακών εσόδων όσο 

και μέσω της βελτίωσης της αποδοτικότητας των παραδοσιακών τραπεζικών 

δραστηριοτήτων. Σε συνδυασμό με τη μείωση του λειτουργικού κόστους που 

αναλύθηκε στην προηγούμενη ενότητα, η θετική επίδραση στα έσοδα συμβάλλει 

ουσιαστικά στη βελτίωση της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικής θέσης των 

τραπεζών σε ένα ψηφιακά εξελισσόμενο περιβάλλον. 

 
 
























































































